Organisko un neorganisko vielu pārvērtības

1.uzdevums









Ieraksti teikumā izlaistos vārdus; etilspirts, kālija hidroksīds, glikoze!


A)Ēdot augļus, cilvēks uzņem …………………….., kas ir organisma enerģijas avots.
B)konfektes ar liķiera pildījumu nedrīkst ēst bērni, jo pildījuma sastāvā ir ………………
C)Llīdzeklis taukainu virsmu tīrīšanai satur ……………………………., kas šķīdina taukus.
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2.uzdevums









Kurš no dotajiem ir etiķskābes, kurš etilspirta molekulas modelis?
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……………………………………….


          …………………………………
Paskaidro, kā to var noteikt!
………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Pēc dotajiem attēliem uzraksti  attēla etilspirta struktūrformulu …………………………….,  un 

etiķskābes struktūrformulu ……………………………………………………….. !

3. uzdevums Aizpildi tabulu !


	Vielas klase
	Vielas ķīmiskā formula
	Vielas nosaukums

	Oksīds
	
	

	
	NaOH
	

	
	
	Sērskābe

	
	K2CO3
	


4.uzdevums                   








 a)Uzraksti ķīmisko reakciju vienādojumus atbilstoši pārvērtību virknei!


          
1.
2.
         

          5.

  4.
        3.



        Ca 
      CaO
      Ca(OH)2 


H2CO3
         CO2
C

1)………………………………………………………………………………………………………………

2)……………………………………………………………………………………………………………….

3) ……………………………………………………………………………………………………………..

4) …………………………………………………………………………………………………………….

5) ……………………………………………………………………………………………………………

6) …………………………………………………………………………………………………………..

b)Taisnstūrī  ieraksti ķīmiskās pārvērtības rezultātā radušās sāls formulu!

5.uzdevums









Laboratorijas darba laikā Kārlis novēroja gāzes izdalīšanos, dzeramajai sodai reaģējot  ar sālsskābi. Mājās viņš pētījumu turpināja un atspirdzinošā dzēriena pagatavošanai izmantoja dzeramo sodu un citronskābi. Kārlis novēroja gāzes izdalīšanos.
a)Pasvītro pareizo atbildi!







Sālsskābe pieder pie neorganiskām/organiskām skābēm, bet citronskābe pie neorganiskām/ organiskām skābēm.







b)Ko pētīja Kārlis?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
c)Uzraksti, ko Kārlis no saviem novērojumiem atbilstoši pētāmajai problēmai secināja

……………………………………………………………………………………………………………………………………………..

6.uzdevums









Visas planētas zaļie augi 1 sekundē uzņem 6300 kg oglekļa (IV)oksīda. Izmantojot ķīmiskās reakcijas vienādojumu, aprēķini, kāds tilpums skābekļa izdalās 1 sekundē no visiem planētas augiem!

          gaisma

6CO2+ 6H2O                      C6H12O6  + 6CO2

         Hlorofils


7.uzdevums 

Pieraksti shēmā, kādi ar oglekļa savienojumiem dabā notiekošie procesi attēloti ar bultiņām!

a)

b)

Uzraksti  (a) piemēram atbilstošu ķīmiskās reakcijas vienādojumu!

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….







          CO2








Organiskās vielas








